

## MIT OLVASSUNK?

„A könyvek száma végtelen, a te éveid száma azonban véges” – írja Kölcsey. Az embernek valóban nem szabad értéktelen könyvekre pazarolni idejét, vagy még inkább úgy mondanám: a maradandó élményt nyújtó könyvek felé kell nyúlnunk elsősorban. De melyek ezek? Erre ad feleletet egy felmérés eredménye. Körkérdezt tettünk fel: mely szépirodalmi olvasmányok adták a legnagyobb élményt, indítást életemben? Nehány percnyi gondolkodás után mindenki felírt legalább öt könyvet, főként prózai művet, melyek magyar nyelven olvashatók. Az ílymódon megírt 34 cédulán 268 címet kaptunk, ami az egybeesések alapján 105 művet jelentett. A művek népszerűsége így alakult:

		előfordulás:
1	Werfel: Halljátok az igét	13
2-3	Kodolányi: Az égő csipkebokor Saint-Exupéry: A kis herceg	9
4-5	Greene: Hatalom és dicsőség Silone: Egy jámbor keresztény kalandja	8
6-7	Hochwälder: A szent kísérlet Babits: Versek; Jónás könyve	7
8-11	Sánta: Az áruló Dosztojevszkij: Karamazov testvérek Kodolányi: Boldog Margit Claudel: A selyemcipő	6
12-20	Werfel: Bernadette Kodolányi: Vízözön Dosztojevszkij: A félkegyelmű Dosztojevszkij: Bűn és bűnhődés Hugo: A nyomorultak Sienkiewicz: Quo vadis Tolsztoj: Feltámadás Anouilh: Becket, vagy az Isten becsülete Dürrenmatt: Drámák	5
21-27	Saint-Exupéry: Éjszakai repülés Sánta: Az ötödik pecsét Mann: József és testvérei Bolt: Kinek se nap, se szél Bernanos: Egy falusi plébános naplója Eliot: Gyilkosság a székesegyházban Wilder: A teremtés nyolcadik napja	4
28-34	Kodolányi: Én vagyok Böll: Biliárd fél tízkor Böll: Ádám, hol voltál? Bernanos: A Sátán árnyékában Martin du Gard: Egy lélek története Eliot: Koktél hatkor Wilder: Szent Lajos király hídja	3

A két ízben szerepelt 18 mű, és az egy-szavazatos 53 mű felsorolása hosszas volna, de kiemelek közülük néhányat.

35-41	Dickens: Karácsonyi ének Papini: VII. Celesztin pápa levelei Mauriac: Viperafészek Déry: A kiközösítő Németh: Gandhi halála Gárdonyi: Az Isten rabjai Kazantzakis: Akinek meg kell halnia	2
42-50	Wiseman: Fabiola Undset: Krisztin, Lavrans lánya Illyés: Testvérek Avnakum protopópa önéletírása Huysmans: Úton Shaw: Szent Johanna Platón: Szókratész védőbeszéde Chesterton: Az ember, aki csütörtök volt Van der Meersch: Emberhalászok	1

Ez az 50 művet felsoroló jegyzék talán kissé heterogénnek tűnik számunkra. A népszerűségi sorrend is csalóka, esetleges, hiszen az egy-szavazatos könyvek között is vannak jelentős élményt nyújtó művek. A szavazatok száma ne tévesszen meg tehát bennünket. Egy bizonyos: ha ezen művek bármelyike csak egy valamelyikünknek is maradandó élményt jelentett, már bizton remélhetjük, hogy nekünk is nyújtani fog valamit. Ilymódon a felmérés eredményét ajánlásnak is tekinthetjük.

Megjelent: Karácsonyi Ajándék 1973, 2. kötet